

Отзыв
научного руководителя о диссертационной работе
Солдатовой Валерии Викторовны «Биоэкологические аспекты оптимизации
состава и структуры зеленых насаждений урбоэкосистем (на примере
Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени
кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология)

Солдатова Валерия Викторовна в 2014 году с отличием закончила обучение в ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» по специальности «Биология». Вопросами экологии древесных растений в урбанизированной среде заинтересовалась еще в студенческие годы. Будучи студенткой, а затем аспиранткой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», провела научные исследования по актуальной для Саратовской области теме в период с 2010 по 2019 гг. В студенчестве и при обучении в аспирантуре принимала активное участие в работе научных конференций различного уровня, на которых проходила апробация результатов исследований, раскрывающих особенности экологии древесных растений в условиях урбоэкосистем данного региона.

Научно-исследовательская работа во всех аспектах была связана с необходимостью проведения значительного объема: полевых экспедиций в районах, удаленных друг от друга; обследований мест произрастания древесных растений и наблюдений за ними; стационарных экспериментов с данными организмами.

Солдатова В.В. в ходе реализации работ по теме диссертации проанализировала актуальную литературу по рассматриваемой проблеме, освоила современные методы экологических исследований и камеральной обработки материала, приемы статистического анализа экспериментальных данных. Заинтересованность и трудолюбие докторантки на всех этапах работы позволили ей решить поставленные задачи. Она проявила себя как самостоятельный и при этом инициативный исследователь с высоким творческим потенциалом. Дисциплинированность и работоспособность на всех этапах проведения исследований и анализа полученных результатов позволили соискательнице подготовить и представить диссертацию к защите.

Результаты и основные положения диссертации отражены в 19 научных работах. Из них 4 статьи опубликовано в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК РФ, и одна статья – в выпуске журнала, вошедшего в международные базы данных Web of Science и Scopus.

Содержание диссертационной работы полностью соотносится с ее темой, целью и задачами. Результаты глубоко проанализированы, статистически достоверны, характеризуются научной новизной, теоретической и прикладной

значимостью. Обобщения и выводы точны и обстоятельны, показывают серьезный уровень теоретической и практической подготовки в области современной экологии.

Диссертация аккуратно оформлена, представляет завершенный научно-квалификационный труд, соответствующий специальности 03.02.08 – экология (биология) и отвечающий критериям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., а ее автор Солдатова Валерия Викторовна достойна присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология).

Научный руководитель:
доктор биологических наук
(специальность 03.02.08 – экология),
профессор кафедры биологии и
экологии Балашовского института
(филиала) ФГБОУ ВО
«СГУ имени Н.Г. Чернышевского»



Балашовский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

Адрес: 412300, Саратовская область, г. Балашов, ул. К. Маркса, 29
Тел.: +7(84545)42525, +79050329191
E-mail: m.larionow2014@yandex.ru